
1 από 8 

 

 

 

 

 

  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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ΠΡΟΣ: ΕΝΕΡΓΕΙΑ-ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ- 

ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ A.Ε.  
 με δ.τ. ΕΠΤΑ A.Ε. 

  

  

  
 

   
Θέμα: Πρόσκληση σε διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση για την ανάδειξη αναδόχου υλοποίησης 

της υπηρεσίας με τίτλο «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ Φο.Δ.Σ.Α. 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΑΕΠΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ 

ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» σε εφαρμογή 

των άρθρων 32 και 32Α του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ Α’147). 

 
Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις 
Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» (Α’ 147), όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν και ιδιαίτερα την παρ. 6 
του άρθ. 26, την περ. β (υποπερ. ββ ) της παρ. 2 του άρθ. 32 και το άρθ. 32Α. 

2. To με αιρθμ. πρωτ. 99661/27-09-2024 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας και Θράκης με θέμα 
«Επικύρωση της αριθμ. 214/2024 απόφασης της Εκτελεστικής Επιτροπής του Περιφερειακού Συνδέσμου 
Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (Φο.Δ.Σ.Α.) Κεντρικής Μακεδονίας»  

3. Τη με αριθ. 214/2024 (ΑΔΑ: 6ΥΘ2ΟΞΧΝ-ΟΣ7) Απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής (ΕΕ) του Περιφερειακού 
Συνδέσμου Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟ.Δ.Σ.Α.) Κεντρικής Μακεδονίας με θέμα «Επιλογή της 
διαδικασίας ανάθεσης της σύμβασης «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
Φο.Δ.Σ.Α. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΑΕΠΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) ΚΑΙ 
ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» 

4. τα αρ. 225-247 του Ν.4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης – 
Εμβάθυνση της Δημοκρατίας –Ενίσχυση της Συμμετοχής – Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής 
λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»], και ιδιαίτερα το άρθρο 227 (Αρμοδιότητες Φο.Δ.Σ.Α.). 

5. Την με αριθ. πρωτ. 9650/25-07-2024 απόφαση ανάληψης υποχρέωσης με Α/Α 320 (ΑΔΑ: 9ΠΛ1ΟΞΧΝ-ΩΙ9, ΑΔΑΜ: 
24REQ015193889). 

6. το με αρ. πρωτ.9322/18-07-2024 (ΑΔΑΜ: 24REQ015154336) Πρωτογενές Αίτημα της Δ/νσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών του  Περιφερειακού Συνδέσμου Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟ.Δ.Σ.Α.) Κεντρικής 
Μακεδονίας και τους όρους της με αριθ. 36/2024 συνημμένης Μελέτης της αρμόδιας Υπηρεσίας του Φορέα. 

 
Ο Περιφερειακός ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας προετοίμασε και υπέβαλε την με αριθ. πρωτ. ΕΥΔ/ ΕΠ- 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ 3536/23.04.2020 αίτηση για τη χρηματοδότηση της πράξης με τίτλο «ΜΟΝΑΔΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» MIS 5063436, η οποία 
υποβλήθηκε για χρηματοδότηση στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & 
ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» και τον Άξονα Προτεραιότητας 14 «Διατήρηση και Προστασία του περιβάλλοντος-προαγωγή 
της αποδοτικής χρήσης των πόρων (ΤΣ)», βάσει της πρόσκλησης με κωδικό 14.6i.27.8.1.3 «Υλοποίηση ώριμων έργων 
ανάκτησης ή/και διάθεσης αστικών αποβλήτων». Ακολούθως εκδόθηκε η με αρ. πρωτ. οικ. ΕΥΔ ΥΜΕΠΕΡΑΑ  
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5851/08.06.2021  (ΑΔΑ: 9ΙΗ846ΜΤΛΡ-206) Απόφαση Ένταξης της Πράξης με τίτλο  «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ 
ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» και με Κωδικό ΟΠΣ 
5063436 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020». 

Το έργο δημοπρατήθηκε στις 20/12/2022 με καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών την 
25/07/2023 (κατόπιν παρατάσεων). Η διαγωνιστική διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει 
βέλτιστης σχέσης ποιότητας –τιμής, σύμφωνα με το άρθρο 86 του Ν. 4412/16, με αξιολόγηση μελέτης (άρθρο 50 
ν.4412/2016). 

Σύμφωνα με τη διακήρυξη και τα λοιπά τεύχη δημοπράτησης του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ», προβλέπεται δικαίωμα 
προαίρεσης για την κατασκευή του έργου που αφορά σε εργασίες προσαρμογής των εγκαταστάσεων ή/και πρόσθετο 
εξοπλισμό, με σκοπό την προσαρμογή της ΜΕΑ στις απαιτήσεις του ΕΣΔΑ, με τη μετατροπή της σε Μονάδα Ανάκτησης 
και Ανακύκλωσης (ΜΑΑ), με α) αύξηση της παραγωγής δευτερογενούς καυσίμου και της ανάκτησης ανακυκλώσιμων 
υλικών, β) μείωση του υπολείμματος της ΜΕΑ, γ) ελαχιστοποίηση παραγωγής CLO, δ) παραλαβή και επεξεργασία 
χωριστά συλλεγέντων ανακυκλώσιμων υλικών και ε) ανάκτηση ενέργειας από την επεξεργασία προδιαλεγμένων 
οργανικών, προκειμένου με τη μείωση του υπολείμματος για ταφή, την ανακύκλωση και ανάκτηση, η εγκατάσταση να 
συνεισφέρει στη σταδιακή επίτευξη των στόχων του ΕΣΔΑ για το 2030. 

Επιπλέον των ανωτέρω, για την ομαλή εξασφάλιση της συνέχισης της χρηματοδότησης του έργου με πόρους 
από την τρέχουσα προγραμματική περίοδο (2021-2027), η Μονάδα θα πρέπει να μετατραπεί σε ΜΑΑ, όπως 
περιγράφεται ανωτέρω.  

Δεδομένου ότι η διαγωνιστική διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη, θα πρέπει άμεσα να τροποποιηθούν οι 
Περιβαλλοντικοί Όροι, προκειμένου να συμπεριληφθούν όλες εκείνες οι απαραίτητες τροποποιήσεις και μεταβολές 
που προκύπτουν από τη μετατροπή της ΜΕΑ σε MAA, ώστε με την υπογραφή της σύμβασης η ΜΑΑ να είναι 
περιβαλλοντικά αδειοδοτημένη. 

Λόγω του ότι η τροποποίηση των Περιβαλλοντικών Όρων της ΜΕΑ Ανατολικού Τομέα Κεντρικής Μακεδονίας 
αποτελεί εξειδικευμένο αντικείμενο, καθώς θα πρέπει να ληφθούν υπόψη:  

α) τα τεχνικά και λειτουργικά χαρακτηριστικά της ΜΕΑ, καθώς και οι διεργασίες που επιτελούνται στη μονάδα 
(μηχανική επεξεργασία, βιολογική επεξεργασία κλπ), 

β) οι νέοι λειτουργικοί στόχοι όπως ορίζονται στον ΕΣΔΑ για το 2030, που αφορούν στην αναβάθμιση και 
μετατροπή της ΜΕΑ σε ΜΑΑ, 

κρίνεται απαραίτητη η ανάθεση παροχής υπηρεσίας με τίτλο «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ Φο.Δ.Σ.Α. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΑΕΠΟ ΤΟΥ 
ΕΡΓΟΥ «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
(ΑΣΑ) ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» σε εξωτερικό συνεργάτη με αντικείμενο των υπηρεσιών του να είναι η υποστήριξη του Περιφερειακού 
Συνδέσμου Φο.Δ.Σ.Α. Κεντρικής Μακεδονίας κατά τη διαδικασία τροποποίησης της με Α.Π.: 
ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/14759/1015/09-01-2020 (ΑΔΑ: Ω03Β4653Π8-Ε4Π) Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) 
που αφορά στην κατασκευή του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ 
ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ», προκειμένου να συμπεριληφθούν όλες εκείνες οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις και μεταβολές που προκύπτουν από τη μετατροπή της Μονάδας Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) σε 
Μονάδα Ανακύκλωσης και Ανάκτησης αποβλήτων (MAA). Η μετατροπή της ΜΕΑ σε ΜΑΑ κρίνεται απαραίτητη ώστε: 

• να αποτελεί μονάδα ολοκληρωμένης επεξεργασίας των 3 κυρίων ρευμάτων ΑΣΑ εντός μίας εγκατάστασης, η 
οποία θα υποδέχεται και θα διαχειρίζεται τις νέες ποσότητες αποβλήτων 

• να συνεισφέρει στην επίτευξη των στόχων, όπως ορίζονται στον ΕΣΔΑ για το 2030, για τη μείωση του 
υπολείμματος για ταφή, την ανακύκλωση και ανάκτηση μέσω της α) αύξησης της παραγωγής δευτερογενούς 
καυσίμου και της ανάκτησης ανακυκλώσιμων υλικών, β) μείωσης του υπολείμματος της ΜΕΑ, γ) ελαχιστοποίησης 
παραγωγής CLO, δ) παραλαβής και επεξεργασίας χωριστά συλλεγέντων ανακυκλώσιμων υλικών και ε) ανάκτησης 
ενέργειας από την επεξεργασία προδιαλεγμένων οργανικών. 

Επιπλέον, στο αντικείμενο των υπηρεσιών του Συμβούλου περιλαμβάνεται και η υποστήριξη του Φορέα κατά 
την αδειοδοτική διαδικασία μέχρι και την έκδοση της ΑΕΠΟ. Συγκεκριμένα, ο Σύμβουλος θα παρακολουθεί τη 
διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης και: 

• Θα διατηρεί συνεχή επαφή με τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες και φορείς προκειμένου η διαδικασία να μην 
παρεκκλίνει από τις προθεσμίες που τίθενται από το ν. 4014/2011 και την ΚΥΑ 1649/45/14-1-2014 
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• Θα υποστηρίζει το φορέα στη διαδικασία διεκπεραίωσης ερωτημάτων που τίθενται από τις εμπλεκόμενες 
υπηρεσίες και φορείς. 

• Θα διαμορφώνει έγκυρες απαντήσεις για κάθε ερώτημα σε καθορισμένο, σύντομο χρόνο και με 
τυποποιημένο τρόπο. 

• Θα υποστηρίξει την αδειοδοτούσα αρχή στη σύνταξη του τελικού κειμένου της ΑΕΠΟ εφόσον αυτό ζητηθεί. 
Στις  10.06.2018 ανατέθηκε στην ένωση γραφείων μελετών/μελετητών «ΕΝΕΡΓΕΙΑ – ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΤΟΠΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ AΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (δ.τ ΕΠΤΑ Α.Ε.) - ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΡΑΝΤΖΗΣ & ΣΥΝ/ΤΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΕ (δ.τ. Ι. ΦΡΑΝΤΖΗΣ & ΣΥΝ/ΤΕΣ ΕΠΕ) - CONCEPT ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧ/ΚΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ (δ.τ. 
CONCEPT ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧ/ΚΟΙ ΑΕ) - ΣΥΝΘΕΣΗ & ΕΡΕΥΝΑ ΕΠΕ Γ. ΑΛΜΠΑΝΗΣ –Ν. ΦΙΝΤΙΚΑΚΗΣ & ΣΥΝ/ΤΕΣ ΑΡΧΙΤ/ΝΕΣ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΕΠΕ (δ.τ. ΣΥΝΘΕΣΗ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑ ΕΠΕ) - ΜΠΟΛΜΑΤΗ ΜΑΡΙΑ ΤΟΥ ΑΣΤΕΡΙΟΥ - ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ» η σύμβαση «ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΚΜ». 

Αντικείμενο της σύμβασης ήταν η εκπόνηση όλων των απαιτούμενων μελετών, όπως ΜΠΕ για την έκδοση 
ΑΕΠΟ, Τεχνική Προμελέτη, Τεύχη Δημοπράτησης κλπ, για την κατασκευή του έργου της ΜΕΑ Ανατολικού Τομέα ΠΚΜ. 

Στο πλαίσιο υλοποίησης της ανωτέρω σύμβασης εκδόθηκε η με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/14759/1015/09-01-2020 
Απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας με θέμα «Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ).  

Η σύμβαση έχει ολοκληρωθεί και έχει εκδοθεί η με αρ. 20/2023 (ΑΔΑ: 9ΛΕ8ΟΞΧΝ-0Τ3) Απόφαση της 
Εκτελεστικής Επιτροπής με θέμα: «Έγκριση της Παραλαβής του Παραδοτέου της Σύμβασης Μελέτης με τίτλο: 
«ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ 
ΤΟΜΕΑ ΠΚΜ» αναδόχου Σύμπραξης «ΕΝΕΡΓΕΙΑ – ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ AΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (δ.τ ΕΠΤΑ 
Α.Ε.) - ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΡΑΝΤΖΗΣ & ΣΥΝ/ΤΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΕ (δ.τ. Ι. ΦΡΑΝΤΖΗΣ & 
ΣΥΝ/ΤΕΣ ΕΠΕ) - CONCEPT ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧ/ΚΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ (δ.τ. CONCEPT ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧ/ΚΟΙ ΑΕ) - 
ΣΥΝΘΕΣΗ & ΕΡΕΥΝΑ ΕΠΕ Γ. ΑΛΜΠΑΝΗΣ –Ν. ΦΙΝΤΙΚΑΚΗΣ & ΣΥΝ/ΤΕΣ ΑΡΧΙΤ/ΝΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΕΠΕ (δ.τ. 
ΣΥΝΘΕΣΗ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑ ΕΠΕ) - ΜΠΟΛΜΑΤΗ ΜΑΡΙΑ ΤΟΥ ΑΣΤΕΡΙΟΥ - ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ». 

Όπως αναφέρθηκε ανωτέρω, στην παρούσα φάση, η διαγωνιστική διαδικασία για την επιλογή αναδόχου 
κατασκευής του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» βρίσκεται σε εξέλιξη. 

 Επισημαίνεται ότι η εταιρεία ΕΝΕΡΓΕΙΑ – ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ AΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (δ.τ ΕΠΤΑ Α.Ε.), 
μέλος της ένωσης οικονομικών φορέων που στο πλαίσιο της  σύμβαση των μελετών για την κατασκευή του έργου 
«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) ΚΑΙ 
ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ», 
εκπόνησε τη μελέτη που αφορά στα κύρια τεχνικά και λειτουργικά χαρακτηριστικά της ΜΕΑ, καθώς και τις διεργασίες 
που επιτελούνται στη μονάδα (μηχανική επεξεργασία, βιολογική επεξεργασία κλπ), ήτοι βιομηχανική, Η/Μ και 
χημικοτεχνική μελέτη του έργου, με μεθοδολογία που έχει αναπτύξει αποκλειστικά για το εν λόγω έργο αφού δεν 
υφίστανται γενικές ή/και ειδικές προδιαγραφές για τη μελέτη τέτοιων έργων. 

Ειδικότερα η μεθοδολογία περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, υπολογισμούς, διαστασιολόγηση και διαμόρφωση των 
ισοζυγίων μάζας και ενέργειας της ΜΕΑ, που όπως αναφέρθηκε δεν διέπονται από προδιαγραφές και αποτελούν 
εξειδικευμένο αντικείμενο που αναπτύχθηκε αποκλειστικά για το εν λόγω έργο. 

 Ως εκ τούτου, η ανάθεση θα πρέπει να γίνει στον εν λόγω μελετητή για τεχνικούς λόγους.  
Κατά συνέπεια, λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και δεδομένου ότι: 
Α) απαιτείται η πλήρης και σε βάθος γνώση όλων των τεχνικών παραμέτρων και εναλλακτικών που ελήφθησαν 

υπόψη για την εκπόνηση της αρχικής μελέτης, 
Β) πρέπει να διασφαλιστεί η ποιότητα, η συνέχεια και η πληρότητα των ζητούμενων συμβουλευτικών 

υπηρεσιών, με στόχο τη διασφάλιση της υλοποιησιμότητας της μελέτης που έχει ήδη εκπονηθεί και περαιωθεί από 
συγκεκριμένο οικονομικό φορέα, 

Γ) αντικειμενικά διαφαίνεται ότι δεν υφίσταται εύλογη εναλλακτική λύση και η απουσία ανταγωνισμού δεν 
είναι αποτέλεσμα τεχνητού περιορισμού των παραμέτρων της σύμβασης, διενεργείται η προσφυγή στη διαδικασία 
της διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη δημοσίευση , όπως περιγράφεται στα άρθ. 32 (παρ. 2, περ. β) και 32Α του 
ν. 4412/2016,  για την ανάθεση της σύμβασης παροχής υπηρεσίας με τίτλο «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ Φο.Δ.Σ.Α. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΑΕΠΟ 
ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
(ΑΣΑ) ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» στον οικονομικό φορέα με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑ-ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ-ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ AΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡEΙΑ (δ.τ. ΕΠΤΑ Α.Ε.), καθώς αντικειμενικά φέρει την πλήρη ευθύνη για τη διασφάλιση της εφαρμοσιμότητας και 
της υλοποιησιμότητας του αντικειμένου που έχει ήδη εκπονηθεί και περαιωθεί. 



4 από 8 

 

 

Ο Περιφερειακού Συνδέσμου Φο.Δ.Σ.Α. Κεντρικής Μακεδονίας, λαμβάνοντας υπόψιν τα παραπάνω: 
 

1. Προσκαλεί τον οικονομικό φορέα με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑ-ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ-ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ AΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡEΙΑ (δ.τ. ΕΠΤΑ Α.Ε.)» να συμμετάσχει στην διαδικασία της διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, 
για την ανάθεση της σύμβασης με τίτλο «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
Φο.Δ.Σ.Α. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΑΕΠΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) ΚΑΙ 
ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ», εκτιμώμενης αξίας εκατόν είκοσι  χιλιάδων ευρώ (120.000,00 €), πλέον Φ.Π.Α. 24%, για χρονική 
διάρκεια οκτώ  (8) μηνών από την ημερομηνία υπογραφής του συμφωνητικού. 

Η χρηματοδότηση της ανάθεσης θα πραγματοποιηθεί από ιδίους πόρους του Περιφερειακού Συνδέσμου 
ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας και θα βαρύνει τον Κ.Α.: 20.6142.058  για το οικονομικό έτος 2024 & 2025. 

Ο αντίστοιχος  κωδικός  του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων συμβάσεων (CPV) που αντιστοιχεί στην περιγραφή 
του αντικειμένου της σύμβασης έχουν ως εξής: 

• 90713000-8: Υπηρεσίες παροχής συμβούλων για περιβαλλοντικά ζητήματα. 
 

2. Σας καλούμε εφόσον ενδιαφέρεστε και πληροίτε τα κριτήρια για την υποβολή προσφοράς, λαμβάνοντας 
υπόψη την υπ’ αριθμ. 214/2024 (ΑΔΑ: 6ΥΘ2ΟΞΧΝ-ΟΣ7) Απόφαση του της Εκτελεστικής Επιτροπής (ΕΕ) του 
Περιφερειακού Συνδέσμου Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟ.Δ.Σ.Α.) Κεντρικής Μακεδονίας, περί 
προσφυγής στη διαδικασία της διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, σύμφωνα με τους όρους της 
παρούσας πρόσκλησης και της συνημμένης μελέτης που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος αυτής, να συμμετέχετε στην 
παρούσα διαδικασία διαπραγμάτευσης για την επιλογή αναδόχου που θα αναλάβει την εκτέλεση της ανωτέρω 
περιγραφόμενης παροχής υπηρεσίας. 

 

3. Η προσφορά θα πρέπει να υποβληθεί από τον οικονομικό φορέα στο Γραφείο Γενικού Πρωτοκόλλου της 
έδρας του Περιφερειακού Συνδέσμου Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟ.Δ.Σ.Α.) Κεντρικής Μακεδονίας, 
(Φράγκων 6-8, ΤΚ 54626, Θεσσαλονίκη), το αργότερο μέχρι την 11η Νοεμβρίου  2024, ημέρα Δευτέρα  και ώρα 
15:00 μ.μ. σε κλειστό σφραγισμένο φάκελο. 

 

4. Ο ενδιαφερόμενος οικονομικός φορέας που έχει δικαίωμα συμμετοχής παρακαλείται να υποβάλλει 
προσφορά, μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και ώρα που ορίζει η σχετική πρόσκληση, κανονικά και επί ποινής 
αποκλεισμού, συμπεριλαμβάνοντας όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, της παρούσας πρόσκλησης και της 
συνημμένης μελέτης. Η προσφορά θα υποβληθεί σε  σφραγισμένο φάκελο στον οποίο  θα πρέπει να 
περιλαμβάνονται δύο σφραγισμένοι υποφάκελοι ένας (υπο)φάκελος με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής- 
Τεχνική Προσφορά» και ένας (υπο)φάκελος με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά». Στον φάκελο αλλά και τους 
υποφακέλους  θα αναγράφονται ευκρινώς τα εξής: 

α) Η αναθέτουσα αρχή: Περιφερειακός Σύνδεσμος Φο.Δ.Σ.Α. Κεντρικής Μακεδονίας 
γ) Ο  τίτλος της Πρόσκλησης ως εξής: 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ Φο.Δ.Σ.Α. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΑΕΠΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) 
ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ». 

δ) Η ημερομηνία αποσφράγισης του φακέλου: 15η Νοεμβρίου 2024, ημέρα Παρασκευή  και ώρα 10:00 π.μ. 
ε) Τα πλήρη στοιχεία του του οικονομικού φορέα (επωνυμία, διεύθυνση, τηλέφωνο).  
στ) Η ένδειξη «Να μην αποσφραγισθεί από το Γραφείο Γενικού Πρωτοκόλλου». 

Συνημμένα αποστέλλεται η με αριθ. 36/2024 Μελέτη με τίτλο «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ Φο.Δ.Σ.Α. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΑΕΠΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) ΚΑΙ 
ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» 
στην οποία μεταξύ άλλων περιλαμβάνονται: 

i. Το φυσικό αντικείμενο της σύμβασης που είναι η υποστήριξη του Περιφερειακού Συνδέσμου Φο.Δ.Σ.Α. 
Κεντρικής Μακεδονίας κατά τη διαδικασία τροποποίησης της με Α.Π.: ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/14759/1015/09-01-2020 Απόφασης 
Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) που αφορά στην κατασκευή του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ 
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ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» και κατά την 
αδειοδοτική διαδικασία μέχρι και την έκδοση της ΑΕΠΟ. Η συνολική διάρκεια για την εκτέλεση του αντικειμένου 
της σύμβασης ορίζεται σε οκτώ  (08) μήνες από την ημερομηνία υπογραφής του συμφωνητικού 

ii. Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης, η οποία θα καλυφθεί από ιδίους πόρους του φορέα, από τον εγκεκριμένο 
προϋπολογισμό του οικονομικών  ετών 2024  & 2025. 

Η διαπραγμάτευση θα διενεργηθεί ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής, η οποία συγκροτήθηκε βάσει της με αριθ. 
280/2024 (ΑΔΑ: 9ΙΤΘΟΞΧΝ-Μ9Ζ) Απόφασης της Εκτελεστικής Επιτροπής (ΕΕ) του Περιφερειακού Συνδέσμου Φορέων 
Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟ.Δ.Σ.Α.) Κεντρικής Μακεδονίας και των όσων αναφέρονται στο άρθρο 32Α του ν. 
4412/2016, τη 15η Νοεμβρίου 2024 ημέρα Παρασκευή  και ώρα 10:00 π.μ.  στα γραφεία του Περιφερειακού 
Συνδέσμου Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟ.Δ.Σ.Α.) Κεντρικής Μακεδονίας.  

Μετά την παρέλευση της ανωτέρω καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας δεν υπάρχει η δυνατότητα υποβολής 
προσφοράς. 

Ο οικονομικός φορέας θα πρέπει να λάβει υπόψη, τους εξής ειδικότερους όρους της εξαιρετικής αυτής 
διαδικασίας: 

1. Αντικείμενο σύμβασης: Η παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών από Ανάδοχο με σκοπό την η υποστήριξη 
του Περιφερειακού Συνδέσμου Φο.Δ.Σ.Α. Κεντρικής Μακεδονίας κατά τη διαδικασία τροποποίησης της με Α.Π.: 
ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/14759/1015/09-01-2020 Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) που αφορά στην 
κατασκευή του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ 
ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» και κατά την αδειοδοτική διαδικασία μέχρι και την έκδοση της ΑΕΠΟ, 
σύμφωνα και με τους όρους της συνημμένης Μελέτης   η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας 
Πρόσκλησης. 

2. Εναλλακτικές προσφορές: Δεν γίνονται δεκτές. 

3. Κριτήριο ανάθεσης: Η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάσει τιμής. 

4. Τρόπος υποβολής και περιεχόμενο προσφορών: Ο φάκελος προσφοράς πρέπει, επί ποινή αποκλεισμού, να 
περιλαμβάνει: 

4.1. Υποφάκελο  με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής-Τεχνική Προσφορά» στον οποίο θα 
εμπεριέχονται τα δικαιολογητικά του άρθρου 80 που αφορούν τους λόγους αποκλεισμού του άρθρου 73 
παρ. 1,  2 και 4,  την καταλληλότητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας του άρθρου 75 παρ. 2 του Ν. 
4412/2016, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, τα αποδεικτικά έγγραφα νομιμοποίησης  και τα ζητούμενα 
στο Τμήμα 3.Β. «Περιεχόμενο προσφοράς» της συνημμένης Μελέτης. Συγκεκριμένα υποβάλλονται τα εξής :  

4.1.1. Απόσπασμα του ποινικού μητρώου ή, ελλείψει αυτού, ισοδύναμου εγγράφου που εκδίδεται 
από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους-μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας 
όπου είναι εγκατεστημένος ο εν λόγω οικονομικός φορέας, από το οποίο προκύπτει ότι πληρούνται 
αυτές οι προϋποθέσεις, που να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του. Η 
υποχρέωση αφορά ιδίως στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), τον διευθύνοντα σύμβουλο, 
τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και τα πρόσωπα στα οποία με απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου έχει ανατεθεί το σύνολο της διαχείρισης και εκπροσώπησης της εταιρείας. 
4.1.2. Πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή του οικείου κράτους - μέλους ή χώρας, 
περί του ότι έχουν εκπληρωθεί οι υποχρεώσεις του οικονομικού φορέα, όσον αφορά στην καταβολή 
φόρων (φορολογική ενημερότητα) και στην καταβολή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης 
(ασφαλιστική ενημερότητα), σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία του κράτους εγκατάστασης ή την 
ελληνική νομοθεσία αντίστοιχα, που να είναι εν ισχύ κατά το χρόνο υποβολής του, άλλως, στην 
περίπτωση που δεν αναφέρεται σε αυτό χρόνος ισχύος, που να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν 
από την υποβολή του. 
Τα σχετικά δικαιολογητικά που υποβάλλονται είναι: 
1) πιστοποιητικό φορολογικής ενημερότητας, που εκδίδεται από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 
Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.), για τον οικονομικό φορέα. 
2) πιστοποιητικό ασφαλιστικής ενημερότητας που εκδίδεται από τον e-ΕΦΚΑ. Η ασφαλιστική 
ενημερότητα καλύπτει τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις του προσφέροντος οικονομικού φορέα α) ως 
φυσικό ή νομικό πρόσωπο για το προσωπικό τους με σχέση εξαρτημένης εργασίας, Οι 
εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς υποβάλλουν αποδεικτικό ασφαλιστικής 
ενημερότητας (κύριας και επικουρικής ασφάλισης) για το προσωπικό τους με σχέση εξαρτημένης 
εργασίας 
3) υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος ότι δεν έχει εκδοθεί δικαστική ή διοικητική απόφαση με 
τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ για την αθέτηση των υποχρεώσεών του όσον αφορά στην καταβολή 
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φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης. 
4.1.3. Για την περίπτωση 4(β) του άρθρου 73 του Ν 4412/2016  πιστοποιητικό που εκδίδεται από την 
αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του οικείου κράτους - μέλους ή χώρας, που να έχει εκδοθεί 
έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του και συγκεκριμένα: 
• (1) «Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας» με το οποίο βεβαιώνεται ότι δεν τελούν 
υπό πτώχευση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή υπό αναγκαστική διαχείριση ή ότι δεν έχουν υπαχθεί σε 
διαδικασία εξυγίανσης, καθώς και ότι το νομικό πρόσωπο δεν έχει τεθεί υπό εκκαθάριση με 
δικαστική απόφαση. Το εν λόγω πιστοποιητικό εκδίδεται από το οικείο Πρωτοδικείο της έδρας του 
οικονομικού φορέα,  
• (2) Πιστοποιητικό του Γ.Ε.Μ.Η. από το οποίο προκύπτει ότι το νομικό πρόσωπο δεν έχει λυθεί και 
τεθεί υπό εκκαθάριση με απόφαση των εταίρων, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, ως κάθε φορά 
ισχύουν.  
• (3) Εκτύπωση της καρτέλας “Στοιχεία Μητρώου/ Επιχείρησης” από την ηλεκτρονική πλατφόρμα 
της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, όπως αυτά εμφανίζονται στο taxisnet, από την οποία να 
προκύπτει η μη αναστολή της επιχειρηματικής δραστηριότητάς τους. 
4.1.4  Για τις λοιπές περιπτώσεις της παραγράφου 4 του άρθρου 73 Ν 4412/2016, υποβάλλεται 
υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπό του οι οριζόμενοι λόγοι 
αποκλεισμού. 
 4.1.5. Υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος ότι δεν έχει εκδοθεί σε βάρος του απόφαση 
αποκλεισμού. 
4.1.6 . Αποδεικτικά έγγραφα νομιμοποίησης. 
- Για την απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης, ο οικονομικός φορέας προσκομίζει σχετικό 
πιστοποιητικό ισχύουσας εκπροσώπησης, το οποίο πρέπει να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) 
εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή του. 
- Για την απόδειξη της νόμιμης σύστασης και των μεταβολών του νομικού προσώπου γενικό 
πιστοποιητικό μεταβολών του ΓΕΜΗ, εφόσον έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή 
του. 
4.1.7. Επίσης θα πρέπει να υποβληθούν τα ζητούμενα: 

• Τίτλοι κτήσης πτυχίων των μελών της ομάδας υλοποίησης της υπηρεσίας. 

• Βιογραφικά σημειώματα των μελών της ομάδας υλοποίησης της υπηρεσίας 

• Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986 (Α' 75) στην οποία να 
δηλώνεται ότι: 

i) «μελέτησα και αποδέχομαι πλήρως και ανεπιφύλακτα τους όρους της παρούσας 
πρόσκλησης και οι υπηρεσίες που προσφέρω είναι σύμφωνα με τις προδιαγραφές» 

ii) «δεν έχει αποκλειστεί η συμμετοχή μου σε διαγωνισμούς του δημοσίου». 

• Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986 (Α' 75) στην οποία να δηλώνεται ότι: 
«Τα δικαιολογητικά που υποβάλλω αποτελούν ακριβή αντίγραφα εκ των πρωτοτύπων». 

• Έντυπο συναίνεσης για τα προσωπικά δεδομένα το οποίο περιλαμβάνεται στο παράρτημα (Β) της 
συνημμένης  Μελέτης. 

Ο Περιφερειακός  Σύνδεσμος  Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟ.Δ.Σ.Α.) Κεντρικής Μακεδονίας 
διατηρεί τη δυνατότητα ελέγχου για τα προγραφόμενα και δύναται ανά πάσα στιγμή να διακόψει τη 
σύμβαση παροχής υπηρεσίας που θα συναφθεί και θα υπογραφεί, σε περίπτωση που δεν τηρούνται τα 
παραπάνω. 

4.2.  Υποφάκελο  με την ένδειξη Φάκελο με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά» η οποία θα 
περιλαμβάνει την Οικονομική Προσφορά του υποψήφιου προμηθευτή, η οποία συντάσσεται σύμφωνα με 
τον Προϋπολογισμό  της συνημμένης Μελέτης καλύπτοντας το σύνολο των απαιτήσεών της. Επιπλέον θα 
πρέπει να υποβληθεί συμπληρωμένο το Υπόδειγμα Εντύπου Οικονομικής Προσφοράς που περιλαμβάνεται 
στο Παράρτημα (Α) της συνημμένης Μελέτης, και φέρει υποχρεωτικά σφραγίδα και υπογραφή του 
νόμιμου εκπροσώπου του υποψηφίου. 

 

5. Αποσφράγιση και Αξιολόγηση προσφορών: Η διαδικασία θα διεξαχθεί σύμφωνα με τα οριζόμενα στους 
όρους της παρούσας Πρόσκλησης και η αξιολόγηση των προσφορών θα γίνει σε ενιαίο στάδιο με την ανάθεση 
της σύμβασης από γνωμοδοτικό όργανο, το οποίο συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθ. 280/2024 (ΑΔΑ: 9ΙΤΘΟΞΧΝ-
Μ9Ζ) της Εκτελεστικής Επιτροπής (ΕΕ) του Περιφερειακού Συνδέσμου Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων 
(ΦΟ.Δ.Σ.Α.) Κεντρικής Μακεδονίας. και θα εισηγηθεί προς το αποφαινόμενο όργανο για κάθε θέμα που 
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ανακύπτει κατά την ανάθεση της σύμβασης. 
 

6. Εγγυήσεις καλής εκτέλεσης: Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής 
εκτέλεσης το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης χωρίς το 
Φ.Π.Α. και κατατίθεται μέχρι και την υπογραφή του συμφωνητικού. Σε ό,τι αφορά τους όρους της εγγύησης 
καλής εκτέλεσης της σύμβασης ισχύουν τα αναφερόμενα στις σχετικές διατάξεις του άρθ. 72 του Ν. 4412/2016. 
 

7. Κατακύρωση-Σύναψη Σύμβασης: Η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί ηλεκτρονικά μέσω μηνύματος 
ηλεκτρονικής αλληλογραφίας (e-mail), την απόφαση κατακύρωσης μαζί με αντίγραφο του ενιαίου 
πρακτικού της διαδικασίας ελέγχου και αξιολόγησης των προσφορών στον προσφέροντα. Τα έννομα 
αποτελέσματα της απόφασης κατακύρωσης και ιδίως η σύναψη της σύμβασης επέρχονται εφόσον: 
α) Ολοκληρωθεί ο έλεγχος νομιμότητας της απόφασης κατακύρωσης από τον Γραμματέα της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Μακεδονίας και Θράκης, και 
β) Κοινοποιηθεί η απόφαση κατακύρωσης στον Ανάδοχο, κατά τα οριζόμενα στο Ν. 4412/2016. 
Μετά την επέλευση των εννόμων αποτελεσμάτων της απόφασης κατακύρωσης, η Αναθέτουσα Αρχή προσκαλεί 
τον Ανάδοχο να προσκομίσει την προβλεπόμενη εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης και να προσέλθει για την 
υπογραφή του συμφωνητικού από την κοινοποίηση της σχετικής ειδικής πρόσκλησης. 
 

8. Τρόπος πληρωμής: Η πληρωμή του αναδόχου γίνεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις διατάξεις του άρθρου 
200 του Ν.4412/16. Ειδικότερα, η πληρωμή του αναδόχου θα γίνει τμηματικά σε δύο (2) δόσεις: (α) Με την 
υποβολή του παραδοτέο Π1: 70% της συμβατικής αμοιβής. (β) Με την υποβολή του παραδοτέο Π2: 30% της 
συμβατικής αμοιβής. Τα απαραίτητα νόμιμα δικαιολογητικά για την κάθε πληρωμή είναι τα εξής: 

8.1. Πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής του τμήματος που αφορά η πληρωμή, σύμφωνα με το άρθρο 219 
του Ν 4412/2016.  

8.2. Τιμολόγιο του αναδόχου για τις υπηρεσίες, των οποίων η παροχή έχει ολοκληρωθεί. 

8.3. Πιστοποιητικό Φορολογικής Ενημερότητας 

8.4. Πιστοποιητικά Ασφαλιστικής Ενημερότητας 

8.5. Κάθε άλλο δικαιολογητικό που τυχόν ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο 
και την πληρωμή της δαπάνης. 

 
9. Ειδικοί όροι εκτέλεσης της σύμβασης 

9.1. Η παρακολούθηση της σύμβασης θα γίνει σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στο άρθρο 216 του ν. 
4412/2016, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
9.2. Η παραλαβή του αντικειμένου της σύμβασης θα γίνει σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στο άρθρα  
219 & 220 του ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 
 
 

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 

               Με την  αριθμ. 280/2024 (ΑΔΑ: 9ΙΤΘΟΞΧΝ-Μ9Ζ) απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του Περιφερειακού 
Συνδέσμου ΦΟΔΣΑ Κεντρικής  Μακεδονίας 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ  

ΦΟΡΕΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ  

(ΦΟΔΣΑ) ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

 

 

 

ΜΙΧΑΗΛ ΓΕΡΑΝΗΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. ΠΥΛΑΙΑΣ - ΧΟΡΤΙΑΤΗ 
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Συνημμένα: 
− Η με αριθ. 36/2024 Μελέτη με τίτλο «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ Φο.Δ.Σ.Α. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΑΕΠΟ 
ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ 
ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΑ) ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ 
ΤΟΜΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» 
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